

КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана
в 1918 году

№ 118 (9568)

ЧЕТВЕРГ, 1 октября 1987 года.

Выходит по вторникам,
четвергам и субботам

*

Цена 3 коп.



ДОСКА ПОЧЕТА



Бюро райкома КПСС, исполнком районного Совета народных депутатов и президиум райкома профсоюза работников агропромышленного комплекса, рассмотрев итоги социалистического соревнования работников животноводства колхозов и совхозов за август, решили занести на Доску почета газеты «Красный маяк»:

— совхоз «Красный фронтовик» (директор А. Д. Амирханян, главный зоотехник М. Я. Васильков), животноводы которого получили от каждой коровы по 273 килограмма молока, увеличив надой по сравнению с соответствующим периодом прошлого года на 9 килограммов при себестоимости 30 рублей 47 копеек;

— Галину Федоровну Кузнецову, доярку совхоза «Красный фронтовик», которая надоила в августе по 345 килограммов молока от 43 закрепленных коров и заняла первое место в социалистическом соревновании среди доярок района;

— Раису Николаевну Иванову, доярку совхоза «Духновский», которая надоила в августе по 340 килограммов молока от 20 закрепленных коров и заняла второе место в социалистическом соревновании среди доярок района;

— Тамару Павловну Павлову, доярку колхоза «XXI партсъезд», которая надоила в августе по 326 килограммов молока от 22 закрепленных коров и заняла третье место в социалистическом соревновании среди доярок района;

— Александра Егоровича Иванова, скотника по откорму крупного рогатого скота совхоза «Глубоковский», который получил среднесуточный привес по 1208 граммов от закрепленного поголовья;

— Александра Константиновича Иванова, скотника по уходу за молодняком до шестимесячного возраста колхоза «Урожай», который получил среднесуточный привес по 895 граммов от закрепленного поголовья;

— Любовь Степановну Цветкову, свинярку по откорму свиней колхоза «Большевик», которая получила среднесуточный привес по 400 граммов от закрепленного поголовья;

— Павла Степановича Васильева, свинаря по откорму свиней колхоза «Большевик», который получил среднесуточный привес по 400 граммов от закрепленного поголовья;

— Марию Ивановну Михайлова, свинярку по доращиванию поросят совхоза «Духновский», которая получила среднесуточный привес по 541 грамму от закрепленного поголовья.

Передовики производства



В каждом трудовом коллективе развернуто социалистическое соревнование в честь 70-летия Великой Октябрьской социалистической революции. Стремясь достойно встретить эту знаменательную дату в жизни страны, советские люди трудятся самоотверженно, с полной отдачей сил.

Повышенные социалистические обязательства на второй год двадцатой пятилетки взял и рабочий Опочецкого ремонтного завода коммунист Михаил Иванович Малышев. Прошедшие месяцы показывают, что он успешно справляется с намеченным.

На заводе Михаил Ивано-

вич с 1980 года. Работает он на литейном участке, в обязанности его входит приготовление формовочной смеси. Старательность в работе, честное служение делу, которое выбрал, сказываются на результатах труда М. И. Малышева. Он ежедневно выполняет нормы выработки, безупречно качество работы Михаила Ивановича.

Примеру передовика, коммуниста следуют и другие рабочие участка. Да и нельзя работать иначе. Ведь все хорошо понимают, что успешное решение всех намеченных задач зависит от личного отношения к делу каждого, от нашей трудовой совести.

На полях района

СВЕДЕНИЯ

о ходе уборки льна и заготовки солоса в колхозах и совхозах района на 30 сентября.

В первой графе — убрано льна, во второй — заложено солосной массы (в процентах к плану).

«Кр. фронтовик»	x	90
«Глубоковский»	x	78
«Большевик»	100	67
«Заветы Ленина»	100	65
«Урожай»	100	53
«Салют»	100	41
им. Любимова	92	38
«Кр. Октябрь»	88	118
«Духновский»	88	28
«Авангард»	87	101
«Организатор»	79	56
«Кр. Заречье»	76	51
«Огурецкий»	75	83
«XXI партсъезд»	74	90
им. Мичурина	73	83
им. Жданова	63	72
«Вперед»	53	72
По району	82	68

На отчетное число в районе остались невыкопанными картофельные поля на площади 40 гектаров. Большинство хозяйств закончили эти работы, и лишь в совхозах «Опочецкий», «Красный фронтовик», «Глубоковский» и колхозе имени Любимова не завершена уборка картофеля.

Успешно выполнили намеченные планы по закладке солосной массы колхозы «Красный Октябрь» и «Авангард». Пока есть возможность, пополнять запасы фуражка следует во всех хозяйствах района.

С большими сложностями в районе идет выполнение планов продажи картофеля и особенно льнопродукции государству. Чтобы ускорить сдачу льна на завод, надо проявлять больше инициативы по его досушиванию с помощью активного вентилирования, использовать для этого льносушилки. Применяя искусственное досушивание, колхоз «Большевик» сумел реализовать льнопродукции больше других хозяйств района.

СВЕДЕНИЯ

о продаже государству колхозами и совхозами района картофеля и льна на 28 сентября 1987 года.

В первой графе — продажа картофеля, во второй — льна (в процентах к плану).

«Организатор»	107	—
«Кр. Заречье»	106	—
им. Жданова	101	3
им. Мичурина	95	—
«Кр. фронтовик»	90	x
«Заветы Ленина»	88	28
«Глубоковский»	75	x
«Большевик»	69	8,8
«Салют»	65	—
«Духновский»	57	3,5
«Авангард»	48	3,8
«XXI партсъезд»	46	1,2
«Урожай»	43	0,8
«Вперед»	31	—
«Опочецкий»	23	—
им. Любимова	18	—
«Кр. Октябрь»	—	1,6
По району	79	3,2

70-летию Великого Октября — дружественную встречу

ПРОДУКЦИЮ — РАЗНООБРАЗНУЮ И КАЧЕСТВЕННУЮ

Каждый день приближает нас к знаменательному событию — 70-летию Великой Октябрьской социалистической революции. По добной традиции мы стараемся отмечать его новыми достижениями в труде. В ответ на Обращение ЦК КПСС к советскому народу развернулось соревнование за дружественную встречу юбилея Октября, успешное вы-

полнение производственных планов и обязательств. Главные направления — выпуск продукции отличного качества, экономия материальных, энергетических и финансовых ресурсов, поставка изделий строго в срок, в полном соответствии с заключенными договорами.

У СИЛИЯ нашего коллектива приносят реальные результаты. План восьми месяцев по выпуску хлебобулочных изделий комбинатом выполнен на 102,1 процента, кондитерских изделий — на 123,2 процента. При плане 1839 тысяч рублей товарной продукции выпущено на 1915 тысяч рублей. Реализовано продукции на 1920 тысяч рублей вместо запланированных 1848 тысяч рублей.

За этими показателями — честный труд многих. Но в любом коллективе есть люди, которые задают тон в работе. У нас это ветераны производства, такие, как В. М.

Ефремова, отработавшая на предприятии более тридцати лет, Е. Д. Панина, А. А. Петрова, М. К. Рогозина и многие другие.

Стремясь к выполнению плановых заданий, мы работаем и над расширением ассортимента. В этом году освоены новые сорта хлеба: «Дарницкий», «Русский», формовой высшего сорта и подовый высшего сорта. В кондитерском цехе, где я работаю, мы стали выпускать новый торт «Колокольчик». Хотелось бы не ограничиваться только этим, еще больше расширить ассортимент, но здесь на нашем пути встают серьезные препятствия — отсутствие необходимого оборудования, в частности, форм, нет нужного сырья.

Увеличивая выпуск изделий, требуемых покупателями, заботясь об их разнообразии, нельзя забывать о том, что сейчас повышаются требования к качеству выпускаемой продукции. К сожалению, случается у нас и так, что мы по различным причинам иногда не выдерживаем должностного уровня. Чтобы избежать подобных случаев, мы на комбинате ежемесячно проводим дегустации, дни качества, где обсуждаем наши проблемы, путем их решения.

А проблем у нас много. Например, в нашем кондитерском цехе еще очень велика доля ручного труда, работаем мы по сменам, в том числе и в ночную смену. Молодежь идет к нам неохотно, а если идет, то долго не задерживается. А ведь нам нужно готовить себе смену.

Но мы думаем, что все же справимся со своими заботами и достойно встретим приближающийся всенародный праздник.

А. ЧЕПЧУР,
кондитер Опочецкого хлебокомбината,
депутат горсовета.

Сессии районного Совета народных депутатов

УКРЕПЛЯТЬ ПРАВОПОРЯДОК В РАЙОНЕ

Из доклада В. М. Бобылева

Как уже сообщалось в нашей газете, 26 сентября проходила вторая сессия районного Совета народных депутатов, рассмотревшая вопрос «О работе отдела внутренних дел райисполкома по дальнейшему укреплению социалистической законности и правопорядка в районе в свете требований XXVII съезда КПСС и последующих постановлений партии и правительства по данному вопросу». С докладом на сессии выступил начальник РОВД депутат В. М. БОБЫЛЕВ.

За последние годы принят ряд мер по качественному и количественному укреплению кадров отдела внутренних дел. Почти на 30 процентов возросло число сотрудников с высшим и средним специальным образованием, на 13 процентов увеличилась партийная и комсомольская прослойка. Многие сотрудники имеют многолетний опыт практической деятельности в органах внутренних дел, что положительно оказывается на результатах работы. Анализ состояния преступности за истекшие годы показывает, что оперативная обстановка в районе существенно улучшилась. В 1986 году по сравнению с 1981 на 60,6 процента уменьшилось количество тяжких преступлений. На протяжении последних пяти лет ежегодно снижается число преступлений, учитываемых по линии уголовного розыска.

Процесс укрепления правопорядка в районе продолжается и в текущем году. За восемь месяцев по сравнению с таким же периодом 1986 года зарегистрировано меньше преступлений.

Однако оценивая результаты работы отдела внутренних дел с позиций требований сегодняшнего дня, необходимо отметить, что оснований для успокоенности достигнутым нет, много еще имеется нерешенных проблем, трудностей, недостатков и упущений в работе.

Вызывает тревогу высокий уровень преступности среди несовершеннолетних. В 1985 году подростками совершено каждое четвертое преступление по линии уголовного розыска. Анализ контингента лиц, привлеченных к уголовной ответственности, показывает, что основное количество преступлений совершается подростками СПТУ-20, СПТУ-6.

Остро стоит проблема пьянства среди несовершеннолетних. И вновь «лидерство» держат СПТУ-6 и СПТУ-20. Главная причина — незнание подростков в свободное время, безразличие к этим проблемам со стороны ряда районных организаций. Почему у нас плохо используются имеющиеся спортзалы, клубы и ДК? Практически в летний период клубы КГСО, УПП ВОГ после 18 часов не работают, не организуются массовые мероприятия среди молодежи со стороны РК ВЛКСМ и райспорткомитета. А какую лепту в организацию досуга молодежи на селе вносят наши сельские клубы? В основном это проведение танцевальных вечеров, дискотек, и зачастую молодежь их проводит самостоятельно.

Требует улучшения и работа по раскрытию преступлений. Здесь у нас есть серьезные просчеты. Так, из 13 нераскрытых преступлений 9 совершились в районном центре, 4 — на территории, обслуживаемой участковыми инспекторами. Такое положение свидетельствует о том, что тт. Селиванов, Михайлов и Матвеев недостаточно еще владеют обстановкой и знанием людей, проживающих на обслуживаемых участках.

Большое внимание уделяется работе с письмами граждан, которых поступило за 8 месяцев 135, и сообщениям о преступлениях и происшествиях, которых зарегистрировано 435. В основном они разбираются в установленные законом сроки, но еще не изложены полностью факты волокиты, о чем указывалось в представлениях прокурора.

При участии работников милиции проведено 247 сельских сходов и ра-

бочих собраний. За период 1985 — 1987 гг. по противоалкогольной тематике прочитано и проведено более 500 лекций и бесед, организовано 13 выступлений по местному радио, опубликовано 35 статей и заметок в газете «Красный маяк». После вступления в силу Указа «Об усилении борьбы с пьянством и алкоголизмом» работниками милиции выявлено 130 нарушений антиалкогольного законодательства на производстве, 171 факт самогоноварения и изготовления браги. В настоящее время в коллективах работают 54 комиссии по борьбе с пьянством, создано 64 первичные организации ВДО борьбы за трезвость с общей численностью 898 человек.

В 1987 году резко снизили активность добровольные народные дружин. В шесть раз снизился фактический выход дружинников на охрану общественного порядка. Наиболее часто срывы допускают КГСО — 6 раз, филиал объединения «Север» — 4 раза, по три раза универсальный торг, РЭС, цех № 2 Красногородской швейной фабрики, РСУ, по два раза ДПМК, РУС, маслосырзавод. 41 раз не выделялся автотранспорт.

ДНД в сельской местности малочисленны. Работа дружин фактически не планируется, на дежурство выходят в дни проведения массового мероприятия. Одной из причин низкой активности дружинников в сельской местности является слабое руководство обучения со стороны участковых инспекторов милиции. Практически не работает спецдружина по борьбе с пьянством при ЦРВ.

В деятельности участковых инспекторов имеются еще существенные недостатки. Перенесение пьянства в сферу быта значительно усложняет обстановку с бытовыми правонарушениями. Достаточно сказать, что половина материалов, не разрешенных участковыми, — это материалы о правонарушениях в быту. Между тем качество их рассмотрения остается невысоким. Не о всех случаях доводится до сведения коллектива, а когда сообщения направляются, не всегда рассматриваются с участием участкового инспектора.

Конкретная работа проводится группой БХСС по обслуживанию отраслей и объектов народного хозяйства. Основные объемы материальных и иных ценностей в районе сосредоточены на объектах Госагропрома, а также связанных с ним предприятий и организаций.

Следует отметить заметное снижение активности личного состава по выявлению и пресечению фактов такого грубого нарушения Правил дорожного движения, как управление транспортом в нетрезвом состоянии. В 1985 году был выявлен 441 водитель, управляющий транспортом в состоянии алкогольного опьянения, в 1986 году только 234, в то время как каждое четвертое происшествие в районе совершается пьяным водителем.

Из анализа состояния транспортной дисциплины в организациях и хозяйствах района следует, что в некоторых хозяйствах этому вопросу еще уделяется недостаточно внимания. Так, 19 августа 1987 года был осуществлен выпуск парка в автоколонне № 1662. В результате 6 автобусам была запрещена эксплуатация из-за технических неисправностей. Предрейсовый медицинский осмотр водительского состава не проводился, медработник уже три месяца находится в отпуске, поэтому осмотр водительского состава проводится вторым медработником через день.

Год 70-летия Великого Октября, советской милиции и последующие в нынешней пятилетке призваны стать серьезным экзаменом для наших сотрудников. Они выявят и вовлекут в активную работу подлинных подвижников перестройки, заставят уйти с пути тех, кто будет упорствовать в приверженности к старым методам, кто не сможет или не захочет понять требование времени. Перестраиваются надо всем.

Из выступлений в прениях

А. Х. МАРТИНОВА, заведующая райфом.

БОРЬБА с расточительством, за бережливость и экономию материальных ресурсов должна вестись в каждом трудовом коллективе. Между тем не везде к этим требованиям относятся с должным пониманием.

На протяжении многих лет МРСУ (начальник В. Р. Беляев) ведет строительство гаражей для отдела культуры. Израсходовано 34 тысячи рублей, но конца стройки так и не видно, затяжка по срокам приводит к тому, что уже сделанное приходит в негодность. Исполкому райсовета надо разобраться с этим вопросом и довести объект до конца.

В 1983 году отдел культуры заключил соглашение на ремонт и внутреннюю отделку районного Дома культуры. Исполнителям работ выплачена значительная сумма. Между тем оформление зала не завершено и неясно, когда это будет сделано и кто будет отвечать за невыполнение работ, на которые израсходованы средства.

В прошлом году проверка в колхозах и совхозах выявила, что телефоны, установленные в домах бригадиров, других категорий работников управленческого аппарата, приравнены к служебным, за что хозяйствования перечисляют общественные средства. Подобное положение наблюдается в колхозах «Заветы Ленина», имени Жданова (три телефона). Оплата из государственных средств в таких случаях является финансовым нарушением.

Ряд должностных лиц в хозяйствах халатно относится к исполнению своих служебных обязанностей. Бывшая кассир совхоза «Духновский» Курченкова, пользуясь бесконтрольностью со стороны главного бухгалтера этого хозяйства Филипповой, похищала из совхозной кассы 8,6 тысячи рублей. Произошло это не сразу, а длилось несколько лет. Ревизии работников бухгалтерской службы РАПО не вскрыли нарушений, что свидетельствует о слабом ведомственном контроле.

В. Г. ТИМОФЕЕВ, народный судья.

В РАБОТЕ отдела внутренних дел недостаточно внимания отводится профилактической работе по предупреждению правонарушений. В ряде случаев работники отдела просят не беспокоить их по «пустякам», совершают потерпевшим быть более бдительными, а настоящие нарушители как бы остаются в стороне. Между тем хорошо известно, что в работе милиции «мелочей» нет и быть не должно. Закон требует строгого разбирательства в каждом случае посягательства на личную и общественную собственность.

Легче, конечно, изъять дебошира, нарушителя из собственной квартиры, по звонку или заявлению родственников, соседей. Но даже в таком случае допускаются отклонения от существующих требований, не составляется протокол задержания гражданина помешавшегося в медвытрезвитель. Между тем истинные хулиганы по вечерам беспрепятственно бесчинствуют на улицах города. Видимо, патрульная служба не в полную силу выполняет свой служебный долг. Мы вправе требовать от сотрудников милиции строгого соблюдения своих служебных функций, тем более, что все необходимые условия для этого имеются.

С. П. СМИРНОВ, водитель совхоза «Духновский».

С ОТРУДНИКИ милиции в нашем хозяйстве частые гости. Они выступают перед населением с беседами, работники ГАИ проводят рейды. К сожалению, вся эта работа в основном концентрируется в центре совхоза, в отдаленных бригадах она проводится слабо.

На селе у граждан стало много в личном пользовании средств транспорта, особенно мотоциклов. Но где их владельцы берут бензин? В совхозе для этих целей бензоколонки нет. И

наблюдаются случаи хищения с базы, из машин общественного транспорта.

Общественные организации совхоза — совет профилактики, товарищеский суд и другие — имеют тесную связь с работниками милиции. Но не все из наших общественных организаций работают так, как это положено. Слаба помощь со стороны районного пожарного общества. Мало уделяется внимания работе с подростками, что ведет с их стороны к нарушениям.

С. Н. СОЛОВЬЕВ, механизатор совхоза «Организатор».

В ПОСЛЕДНЕЕ время в нашем хозяйстве укрепилась трудовая дисциплина. Активизировали свою работу комиссия по борьбе с пьянством, товарищеский суд, который рассматривает нынче двенадцать дел. К нарушителям трудовой дисциплины, общественного порядка применяются меры морального и материального порядка. Так, штрафные санкции на виновных составили 240 рублей.

Как правило, нарушителями правопорядка являются одни и те же лица. С ними ведется работа, но, видимо, недостаточная, так как отдельные лица продолжают совершать антиобщественные поступки. Общественные организации совхоза действуют в тесном контакте с сотрудниками РОВД. Часто с беседами перед населением выступает участковый инспектор М. П. Корольков. И хотя сотрудники ГАИ бывают в нашем хозяйстве, надо признать, что в вечернее время их присутствие дало бы больший эффект. Думается, что это привело бы к сокращению нарушений как на транспорте, так и в быту.

Л. В. СЕНЧЕНOK, экономист торфопредприятия.

В НАШЕМ поселке живут и трудятся люди из разных мест страны. Есть лица, склонные к пьянству. Наблюдается это в общежитии, где неоднократно имели место нарушения. Участковый инспектор в поселке выступает часто, но в основном по вызовам, когда уже сам факт свершился и трудно установить истинный характер нарушения, следы бражничества.

Слабо проводится профилактическая работа по предупреждению правонарушений. Следует читать больше лекций, вести беседы, индивидуальную работу. Здесь может помочь лучшая постановка культурно-просветительской работы, но в клубе кроме танцев мало проводится других интересных и полезных мероприятий. Требуется в большей степени наладить работу с детьми.

И. М. ШУВАЛОВ, фрезеровщик ремзавода.

ПРОВЕДЕНОЕ на ремзаводе анкетирование о работе милиции показало, что многие высказали серьезные замечания в адрес отдельных сотрудников милиции, зачастую использующих служебное положение в личных целях. Думается, такое не должно иметь место, сотрудники милиции во всем должны подавать пример гражданам.

Работа участкового инспектора ответственна и хлопотлива. Но многие жильцы микрорайона ремзавода не знают своего участкового. Молодежь по вечерам предоставлена сама себе, воспитательная, культурная работа с ней не проводится. Жильцы домов выдвигают справедливые нарекания в адрес владельцев личного автотранспорта, которые поздним вечером и ранним утром нарушают покой граждан. По этим и другим вопросам требуется вмешательство работников милиции.

Трудовые коллективы должны стать верными и надежными помощниками органов правопорядка. Но и у нас на заводе некоторые общественные организации работают слабо. И хотя активизировалась работа по борьбе с пьянством, дежурства народных дружинников должны проходить четче и регулярнее. Не все делается в коллективе по решению вопросов, связанных с культурным досугом молодежи.

Таковы надои молока СВЕДЕНИЯ

о среднесуточных
надоях молока
в колхозах и совхозах
района на 29 сентября
1987 года.

В первой графе — надои молока от коровы, во второй — по сравнению с соответствующим периодом прошлого года, в третьей — закуплено молока у населения в среднем на корову (в килограммах).

«Кр. Фронтовик»	6,1 +1,0	9,0
«Вперед»	5,6 +0,4	2,6
«Заветы Ленина»	5,5 +0,7	3,5
«Авангард»	5,4 +0,2	3,7
им. Жданова	5,2 -0,2	7,3
«Кр. Октябрь»	5,0 +0,7	6,4
«Опочецкий»	5,0 -0,7	3,6
«Урожай»	4,9 +0,2	4,4
«Организатор»	4,7 +1,1	5,7
«XXI партсъезд»	4,5 -1,6	7,4
«Лубоковский»	4,4 -0,9	5,1
«Большевик»	4,3 -1,2	2,7
«Духновский»	4,2 +0,3	4,0
им. Любимова	4,1 -0,2	7,2
«Кр. Заречье»	3,5 -1,1	4,2
«Салют»	2,7	5,9
им. Мичурин	2,6 -0,1	6,5
По району	4,5	4,9

Заканчивается летне-пастбищное содержание животных, и скоро скот окончательно будет переведен на фермы. В этот период важно так поставить дело, чтобы не снизилась продуктивность дойного стада, поскольку после постановки скота на стойловое содержание будет очень сложно восполнить потерянное даже при наличии хорошей кормовой базы. Поэтому сейчас, когда неблагоприятное воздействие оказывает прохладная погода, оскудели пастбища, важно своевременно перевести животных на полные зимние рационы, чтобы не допустить «минуса» в надоях молока.

Однако на 29 сентября восемь хозяйств района из семнадцати получают продукции ежедневно меньше прошлогоднего уровня. Особенно заметно отставание в колхозах «XXI партсъезд», «Большевик», «Красное Заречье». В отчетный день в колхозе «XXI партсъезд» государству реализовано на 812 килограммов, а в совхозе «Опочецкий» на 1352 килограмма молока меньше, чем на эту же дату в прошлом году.

Сокращается в последнее время и закуп молока у населения. На отчетное число, например, меньше прошлогоднего поступило молока на маслосырзавод от населения колхозов «Большевик», «Авангард», «Красное Заречье». На это надо обратить серьезное внимание.

Перед каждым человеком, вступающим в жизнь, неизбежно встает вопрос: кем быть? Нелегко бывает выбрать правильный трудовой путь. Существуют тысячи профессий. Для многих выбор работы связан с личным примером родителей, окружающих людей.

МОИ детские годы прошли на селе. Мой отец — механизатор. Хорошо знал мне был и труд односельчан. В детстве, как и все мальчишки, интересовалась машинами, техникой. После окончания восьмого класса твердо решил поступать в Опочецкое профессионально-техническое училище № 20. Здесь вместе со средним образованием получил нужные для села специальности —

● В президиуме РК профсоюза работников агропрома

ГОТОВНОСТЬ К ЗИМЕ — НЕУДОВЛЕТВОРИТЕЛЬНАЯ

На своем очередном заседании президиум райкома профсоюза работников агропромышленного комплекса недавно рассмотрел вопрос о готовности совхоза «Салют» к работе в зимних условиях.

В ходе проверки в хозяйстве был вскрыт и отмечен ряд существенных недостатков по подготовке к зиме как животноводческих ферм, так и многих других помещений.

На заседании отмечалось, что руководство совхоза, главные специалисты, профком недостаточно внимания уделяют подготовке помещений к работе в зимних условиях. Специалисты, бригадиры, другие ответственные лица не нацелены на ведение ремонтно-восстановительных работ, не определена потребность в строительных материалах, оборудования, не установлены сроки завершения работ.

На день проверки в совхозе на 16 животноводческих фермах было размещено свыше полутора тысяч голов крупного рогатого скота, 256 свиней. Однако тревожное положение складывается с обеспечением этого поголовья кормами. В хозяйстве на зиму запасено сена только 55 процентов от намеченного, 58 процентов силоса, крайне мало нынче будет выделено скоту концентрированных кормов. На одну условную голову сейчас приходится кормов по 8,7 центнера кормовых единиц, в то время как в среднем по району этот показатель равен 10,1 центнера.

В совхозе проводится определенная работа по подготовке ферм к зиме, однако она идет очень медленными темпами. Все помещения требуют в настоящее время ремонта полов, кормушек, дверей, окон, наведения должного санитарного порядка, частичной замены электропроводки.

В стадии ремонта находятся также детский сад и столовая.

Не готова к работе в зимних условиях центральная мастерская. В аварийном состоянии находится сварочный цех. Помещение мастерской и территории не убираются, захламлены непригодными деталями, обрезками металла, тракторными агрегатами. Аналогичное положение наблюдается и в мастерской деревни Рясино.

В запущенном состоянии находятся все красные уголки и бытовые помещения, которые также требуют ремонта. Многие рабочие места не соответствуют нормам труда и технике безопасности. Все это отрицательно сказывается на здоровье людей. Сейчас в совхозе самая высокая заболеваемость работников среди хозяйств района, а потери по временной нетрудоспособности составили 1599 человеко-дней.

Еще не занималась вопросами подготовки к зимне-

стойловому периоду главный зоотехник С. В. Белоус, безответственно относится к этим вопросам и главный инженер А. Ф. Кузьмин. Такое положение дел стало следствием слабого контроля за работой главных специалистов со стороны директора совхоза Н. В. Васильева.

Президиум райкома профсоюза работников агропромышленного комплекса указал директору совхоза «Салют» Н. В. Васильеву на слабую организацию работ по подготовке хозяйства к работе в зимних условиях, предложив в кратчайшие сроки завершить ремонт помещений. За отсутствие безопасных условий работы людей, элементарных санитарных условий в мастерских и неподготовленность их к зиме объявлен выговор главному инженеру А. Ф. Кузьмину. Отмечена также неудовлетворительная работа профсоюзного комитета, возглавляет который О. П. Иванова. В. КУЗЬМИН.



Московская область. На семейную ферму Солдатовых приехали утром. Нас встретила Людмила, невестка Антонины Афанасьевны Солдатовой.

На вопрос «где же хозяин?» ответила, что пасет коров. До возвращения стада на дойку было еще время, чтобы походить по ферме, осмотреть хозяйство.

Деревню Митяево постигла такая же судьба, как и другие, так называемые неперспективные деревни: угодье есть, а работать некому. Дирекция совхоза «Верейский» Наро-Фоминского района решила вородить Митяево. Построили в Митяеве небольшую современную ферму, оснастили молокопроводом, рядом — храни-

лище для сена, силосные траншеи. На пригорке поставили красивый коттедж со всеми городскими удобствами для семьи.

...Так и зародилась семейная ферма Солдатовых.

Время шло к полудню. Наконец, показалась Антонина Афанасьевна со своими 50 подопечными. Упитанные коровы неторопливо заняли свои места в стойлах. Женщины надели белые халаты. Людмила раздала корма, а Антонина Афанасьевна включила компрессор электродойки. Едва закончилась дойка, приехал совхозный молоковоз и увез готовую продукцию.

Вот теперь можно и переходнуть. Гостеприимные хозяйки пригласили в дом, где

за чашкой чая и вкусными блинами завязалась наша беседа о делах семейной фермы.

Первой включилась Антонина Афанасьевна:

— Работаем мы с Людмилой, в основном, вдвоем. Младшие дети — школьники — помогают, конечно, по своим силам: помещение убирают, коров пасут, корма подвозят.

Продолжая свой рассказ, Антонина Афанасьевна с гордостью говорит о результатах работы за год:

— На нашей ферме все коровы-первотелки черно-пестрой породы дали в среднем на 1800 килограммов больше, чем по совхозу. В этом году надеемся на получение более высоких результатов.

В расчете на одного работника семьяная ферма дает продукцию на 39 тысяч рублей. За год средняя месячная зарплата двух женщин составляет по 500 рублей. На ферме нет бригадира, учетчика, скотника, ездового, как это водится на обычных фермах. Здесь со всем этим справляются две хозяйки — Антонина Афанасьевна и Людмила Владимира, с которыми совхоз подpisaал договор.

НА СНИМКЕ: (слева направо) Людмила Владимировна и Антонина Афанасьевна Солдатовы.

Фото Н. Акимова и В. Будана.

(Фотохроника ТАСС).

● Молодые хозяева земли

ЗДЕСЬ МОЙ ДОМ

тракториста-машиниста и шофера. Вернулся в родное хозяйство.

Условия нашей работы не назовешь легкими. Но и преувеличивать трудности не стоит. Молодому человеку они по плечу. Главное — относиться к делу с душой. Могу с уверенностью сказать — своей специальностью доволен и о выбранном пути не жалею.

Особенно приятно, когда видишь внимательное отношение со стороны старших товарищей. В хозяйстве проходил две производственные практики. После окончания училища за мной закрепили колесный трактор.

В настоящее время занят на уборке картофеля. На своем тракторе с поля клубни доставляю к месту хранения. Нынешний год очень сложный для земледельцев. Ненастная погода в ходе уборки вносит свои корректировки. Поэтому лишь четкая организация труда и добровольное отношение к делу позволяют спасти все то, что с таким трудом выращено.

В совхозе тратится немало средств на улучшение жилищно-бытовых условий тружеников и их семей. Строятся хозяйственным способом дома. Наш уклад жизни мало чем отличается от городского. Люди живут в достат-

ке, пользуются телефоном, электричеством, газовыми плитами. Почти в каждом доме современная бытовая техника: телевизоры, холодильники, радиоприемники.

Все большие молодые люди связывают свою судьбу с сельскохозяйственным производством. Все чаще слышим мы имена парней, девчат, которые изъявили желание трудиться на фермах, в мастерских, на тракторах и машинах.

Хочу посоветовать тем ребятам и девчатам, которые еще не определились поле будущей деятельности: приходите к нам в сельское хозяйство, будьте вместе с нами хозяевами земли. В этом вам окажут неоценимую помощь сельские профтехучилища.

В. ИГНАТЬЕВ,
механизатор совхоза
«Опочецкий».

Продаем государству

НЕМАЛО труда прикладывают нынче землевладельцы колхоза «Большевик» для скорейшего завершения уборки льна. Прошло несколько дней, как мы закончили на 156 гектарах терьерение этой ценной технической культуры.

С большими сложностями проводилась работа, слишком мешали засоренность льна травой, полегость и скручиваемость его, а ведь кроме сдачи льноволокна необходимо нынче заготовить и семена. Тогда-то правление колхоза и приняло решение вести терьерение долгунца теребилками, а на более неблагополучных участках вытягивать лен вручную. Неплохо потрудились наши механизаторы, полеводы, выполнив весь объем работ почти к середине сентября, хотя, конечно же, спасая таким образом урожай льна, мы увеличили затраты, что в дальнейшем скажется на себестоимости и полученной прибыли.

Сейчас уже не осталось времени для полного вылевивания льна. Чтобы ускорить сдачу продукции, мы в настоящее время на льносушилках проводим досушивание долгунца и последующее очесывание его льнокомбайнами. Хорошо помогают наши шефы из РОВД на доставке льна с поля под на вес, добросовестно трудятся также работники из общепита, объединения «Север».

Сейчас на льносемстанцию реализовано 20 тонн льносемян, с двадцати убранных гектаров на льнозавод отправлено 40 тонн продукции. Вся сданная льносемена идет средним номером 0,75 — 1,0. План по сдаче льнопродукции, который составляет в переводе на волокно 79 тонн, труженики хозяйства рассчитывают выполнить.

Во второй, четвертой и пятой производственных brigадах еще завершается в настоящее время копка картофеля. Уже заложено на семена 194 тонны клубней, ведется реализация этой культуры государству.

И. ИВАНОВ,
главный агроном
колхоза «Большевик».

Верящий и одержимый



Сыктывкар. Сотни писем идут в этот город, директору школы-интерната № 1 Александру Александровичу Католикову. Передача Центрального телевидения в один вечер сделала его близким многочисленной аудитории. «Вы сказали вслух, громко о том, о чем до недавнего времени говорили шепотом — о сиротстве как о явлении», — пишет С. Казаневич из Ростова-на-Дону. «Я воспитанница детского дома. Отец погиб на фронте, мать умерла в блокаду. В моем сиротстве виновата война. Но ведь сейчас никто не погибает от вражеских пуль, не умирает с голода. Скажите, что случилось с нашей нравственностью, почему женщина бросает появившегося на свет ребенка, отказывается от того, кому дала жизнь?», — спрашивает Р. С. Полещикова из Ленинграда. Читая письма, убеждаешься, что истинное милосердие не только в осуждении таких матерей, не в слезливой жалости к брошенным, осиротевшим детям при живых родителях, оно в действии, готовности поделиться хлебом, наущенным и теплом сердечным. Именно эти черты и находятся в основе работы педагогического коллектива интерната, которым руководит А. А. Католиков.

Александр Александрович прирожденный педагог, не терпит воспитания в назидательном, оторванном от жизни виде. Если требуешь от детей аккуратности — обеспечь для этого условия; если учишь трудолюбию — организуй настоящее дело. С его настойчивостью был создан загородный лагерь, отличные корпуса, теплицы, поля и огороды, зверинец и сауна...

У интерната много друзей добровольных, есть и официально закрепленные шефы. Их совместная помощь, помноженная на инициативу и энергию А. А. Католикова, открывает широкие перспективы. Подсобному хозяйству можно только позавидовать. Интернат продает излишки сельхозпродукции, выращенной руками детей. Только в нынешнем году горожанам отправлено 32 тонны раннего картофеля. Таким образом, имеются деньги не только на счете, но и наличные. Интернат заказывает индивидуальную нарядную одежду для девочек в ателье, дает детям деньги на карманные расходы.

НА СНИМКЕ: заслуженный учитель школы Коми АССР и РСФСР, кавалер ордена Трудового Красного Знамени А. А. Католиков. Фото В. Матыцина. (Фотохроника ТАСС).

Новое в службе быта

СЕЛЬСКОЕ ТРАНСАГЕНТСТВО

«Заказанный автомобиль подан», — эта фраза все чаще раздается у порогов куреней небольшого города Константиновска, одной из «губинок» Ростовской области. Решением исполнкома районного Совета народных депутатов здесь создана сельская служба «Трансагентство».

...В уютной комнате недавно отремонтированного стариинного дома, где разместилось агентство, три пенсионерки только что оплатили заказ:

— Удобна ли новая служба?

— Очень. И выгодна: «кальмик» привез бы уголь с причала за десятку — не меньше. А здесь мы три рубля всяко заплатили, без всяких хлопот с топливом теперь, — таково мнение всех троих.

О том, что эта служба весьма кстати, мы узнали прежде всего из... сводок ГАИ: резко снизилось количество «левых» рейсов, — рассказывает председатель райисполкома А. Евладов. Он подчеркивает, что, к удивлению даже самих работников исполнкома, «получилась» новая услуга без больших сложностей: удачно подобрали людей, отремонтировали заброшенный дом, позабылись о рекламе и о материальной заинтересован-

ности работников за качество выполняемых услуг. Автомобили агентства арендует в местном автохозяйстве. Когда их не хватает — просит помощи у «Сельхозэнерго», где машины не всегда загружены.

А заявок — хоть отбавляй: заказывают транспорт не только новоселы, застройщики или пенсионеры. Нужен автомобиль, чтобы перевезти корма для личного подворья, доставить крупную покупку, перебросить сельхозпродукты, выданные в хозяйстве как натуроплата. Услуги оказывают горожанам и сельчанам не только Константиновского, но и соседнего, Усть-Донецкого района. А кроме транспортных, выполняет агентство и попутные заказы: бронирует места в местных автобусах, в поездах и самолетах, отправляющихся из Ростова-на-Дону, номера в гостиницах областного центра, ремонтирует личные «Жигули».

В нынешнем году почти на тридцать тысяч рублей окажет услуг населению новая сельская служба. Не так уж и мало, но председатель райисполкома считает, что это только начало.

В. БОНДАРЕНКО,

корр. ТАСС.
Константиновск,
Ростовская область.

Ларчик идей и новинок

Овощи с полюса холода

От завоза овощей отказались жители Верхоянского района Якутии. Все, что нужно для стола: огурцы, помидоры, различную зелень, теперь они выращивают у себя дома в теплицах. Правда, в условиях вечной мерзлоты сделать это непросто. Самая хорошая теплица не защищает растения от заморозков и нуждается в отоплении. Почти всю весну и даже летом в этом огороде под стеклом топится печь. Однако овчинка стоит выделки. Каждый квадратный метр земли дает до 15 килограммов первосортных овощей. И сейчас теплицы имеют практически каждая семья в Верхоянске и его окрестностях.

Немалую часть забот о подворье взяли на себя местные предприятия. За небольшую плату они привозят хорошо удобренную землю, вы-

деляют строительные материалы, стекло, пленку — все, что необходимо. Ветеранам труда, людям престарелым теплицы строят сами предприятия. Появилась возможность увеличить закупки у населения не только овощей, но и фруктов, ягод, которых раньше хронически не хватало.

Убедившись в пользе личных подворий, Верхоянский районный Совет решил пойти на дополнительные расходы. Планируется создать тепличный кооператив: все личные огороды под стеклом сосредоточить в одном месте, поближе к источнику тепла. Весной, когда высвобождаются мощности котельных, одна из них будет давать тепло огородам.

Б. БЕЛЯКОВ,
Д. БУБЯКИН,
корр. ТАСС.



Серийный выпуск нового переднеприводного автомобиля «ЗАЗ-1102» начнет в четвертом квартале юбилейного года производственное объединение «АвтоЗАЗ». Максимальная скорость машины

140 километров в час, расход горючего в среднем 6,8 литра на 100 километров пути. Салон автомобиля стал намного комфортабельнее и наряднее.

Фотохроника ТАСС.

СПРАВКИ ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА ТЕЛЕВИДЕНИЕ

1 ОКТЯБРЯ,
ЧЕТВЕРГ

Первая программа.

17.20 — Концерт. 17.50 — Наш сад. 18.20 — Минуты поэзии. 18.25 — «Путешествие по Китаю». Ведущий — журналист-международник В. С. Куликов. 19.25 — Премьера худ. фильма «Исполняющий обязанности». 21.00 — Время. 21.40 — Проектор перестройки. 21.50 — Премьера телефильма «Чтобы был театр». О творчестве народного артиста СССР, лауреата Государственных премий СССР, главного режиссера МХАТа Олега Николаевича Ефремова. 23.05 — Сегодня в мире. 23.15 — 00.20 — Концерт.

Вторая программа.

20.00 — «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 — За безопасность движения. 20.20 — Для всех и для каждого. 20.50 — «Учительница первая моя». Док. фильм. 21.00 — Время. 21.40 — Проектор перестройки. 21.50 — «Прости меня, Алеша». Худ. фильм. 23.20 — Новости. 23.30 — 00.05 — Волейбол. Чемпионат Европы. Мужчины. Сборная Франции — сборная СССР.

2 ОКТЯБРЯ,
ПЯТНИЦА

Первая программа.

7.00 — «90 минут». 8.35 — «Исполняющий обязанности». Худ. фильм. 10.10 — «Обратная связь». Итоги школьного выпуска программы «12-й этаж». 10.45 — 10.55 — Новости. 16.00 — Новости. 16.15 — Герой Ю. Яковleva на экране. «Зимородок». 17.30 — Новости. 17.35 — «По вашим письмам». 18.00 — «Ближний Восток: это касается всех». 19.00 — Телетеатр миниатюр. «Короткие истории». 19.25 — Новости. 19.30 — Встреча в Концертной студии Останкино с народным учителем СССР, директором школы-интерната № 2 города Владивостока Н. Н. Дубининым. 21.00 — Время. 21.40 — Проектор перестройки. 21.50 — Знакомьтесь — молодые кинематографисты.

Вторая программа.

19.45 — «Спокойной ночи, малыши!». 20.00 — Теннис. Кубок Дэвиса. Сборная СССР — сборная Швейцарии. 21.00 — Время. 21.40 — Проектор перестройки. 21.50 — Ж. Симонен. «Мегре и старая дама». 00.25 — 00.40 — Новости.

3 ОКТЯБРЯ,
СУББОТА

Первая программа.

7.00 — «90 минут». 8.30 — Отчего и почему. 9.00 — Человек. Земля. Вселенная. 9.30 — Телефильм «Всадник революции». Из цикла «Они были первыми». О С. М. Буденном. 10.30 — «Научная фантастика и будущее человечества». 11.00 — Родительский день — суббота. 12.30 — Для всех и для каждого. 13.00 — Концерт. 13.25 — Содружество. 13.55 — Минуты поэзии. 14.00 — Премьера телефильма «Фундамент». 14.30 — Новости. 14.40 — Телемост СССР — США. «Вместе к Марсу». 15.55 —

Худ. фильм «Старые стены». 17.35 — «Радуга». 18.15 — «Человек сильнее крепости». Мультфильм. 18.25 — «9-я студия». 19.25 — Новости. 19.30 — Худ. фильм «Вина лейтенанта Некрасова». 21.00 — Время. 21.40 — Проектор перестройки. 21.50 — «Песня-87». 00.05—00.55 — Волейбол. Чемпионат Европы. Женщины. Финал.

Вторая программа.

11.10 — Премьера фильма-спектакля «Хаос». 13.55 — Реклама. 14.00 — «Сказки странствий». Худ. фильм с субтитрами. 15.45 — Здоровье. 16.30 — «Вокруг счастья». 18.00 — Футбол. Чемпионат СССР. ЦСКА — «Днепр». 19.45 — «Спокойной ночи, малыши!». 20.00 — Теннис. Кубок Дэвиса. Сборная СССР — сборная Швейцарии. 21.00 — Время. 21.40 — Проектор перестройки. 21.50 — 00.25 — Премьера худ. фильма «Дом отца твоего». 1-я и 2-я серии.

Продается автомашина «Москвич-2140». Обращаться: ул. Механизаторов, дом 3, кв. 11, к Белову В. А., после 18 часов.

Продается корова шестым отелом. Обращаться в дер. Куденово Лобовского сельсовета, к Титовой Татьяне.

Школе-интернату для детей-сирот ТРЕБУЮТСЯ кладовщик продуктового и вещевых складов.

За направлением обращаться в отдел по труду и социальным вопросам.

КИНО

«МАЯК»
1—2 октября
«НОВЫЕ СКАЗКИ ШАХЕРЕЗАДЫ».

2 серии
Начало в 18 час. 20 мин. и 21 час.

ДОМ КУЛЬТУРЫ
1 октября
«ОДИНОКАЯ ЖЕНЩИНА ЖЕЛАЕТ ПОЗНАКОМИТЬСЯ»

Начало в 18 час. 20 мин. и 20 час.

2 октября
«ЧУЖОЙ»
2 серии
Начало в 18 час. 20 мин.

Администрация, партийная и профсоюзная организация Опочецкого ремонтно-технического предприятия с глубоким прискорбием извещают, что на 52-м году жизни после тяжелой продолжительной болезни скончался член КПСС, водитель

АРХИПОВ

Николай Иванович, и выражают искреннее соболезнование семье и близким покойного.

Вполне

речь внима-
чально-вы-
жено быть
сов. уско-
ритель-
ствование
вклада

улучшени-
и людей, с-
лактику и
ности тру-
надлежащ-
вительства

Райком
тировал
бы в отче-
ло меньш-
фии состо-
анализа

зам. редактора Ю. И. ВОРОБЬЕВ.

Наш адрес: 182330 г. Опочка, Дом Советов

TELEFONI: редактора — 91707, корреспондента — организатора радиовещания — 91814, отдела сельского хозяйства — 91643, зам. редактора, партийного отдела, отдела писем, ответственного секретаря — 92936, корректора — 91993, бухгалтерии — 91920, типографии — 91736.

Опочецкая типография управления, издательства, полиграфии и книжной торговли Псковского облисполкома.

Объем 1 печ. лист. Печать высокая. Заказ 2737. Тираж 8350.